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Hiszek Magyarorszag feltámadásában.

Ámen.

Jókai koszorúja
Ma száz esztendeje szüle­

tett a legnagyobb magyar 
szellemek egyike, Jókai Mór.
A nemzet ünnepségek soro­
zatával kíván áldozni emléké­
nek s a hivatalos ünneplés 
koszorúit helyezi az elé, akit 
amugv is örökösen és folyto­
nosan ünnepel a nemzet ki 
csinye-nagyja. Mert még ma 
is Jókai a legolvasottabb ma­
gyar iró, halála után több 
mint húsz esztendővel. Nem­
csak szobrok, nemcsak hiva­
talos intézmények őrzik em­
lékét, de elsősorban az a lát­
hatatlan szeretet, amely olva­
sóinak szivéből kiáradva kö­
rül lengi ezt az árnyat, aki 
egykor ezrek és ezrek szivét 
dobogtatta meg regényeivel 
és elbeszéléseivel s ma is ez­
rek és ezrek szivéhez szól.

Komáromból indult útnak 
ez a nagy álmodó, aki szá­
mára az élet nem volt egyéb, 
mint alkalom a gyönyörűsé­
ges mesék elbeszélések, re­
gények szövésére. Ez volt az 
ő igazi világa s talán sokszor 
hitte azt, hogy ez a valóság 
s ami ezenkívül van, az a 
mese. Másként meg sem tud- 
nók érteni azt a hallatlan pro­
duktivitást, amelyet kifejtett, 
azt a száz kötetet, amelyben 
egy végheteden szelidségü és 
bájossagu magyar lélek nyi­
latkozik meg, hogy az ab­
szolutizmus szomorúságai kö­
zött vigaszt vigyen a többi 
magvar telkeknek s a kiegye­
zés utáni feltámadáskor nap­
ként sugározza szét az egész 
világ tájai felé, lángelméjének 
sugarait. Müvei valóságos kis 
könyvtárt képeznek, tragikus 
és bájos, angyali jóságu és 
ördögi gonoszságu férfiak és 
nők élnek e könyvek lapjain 
s mind mind e sok lélekzó, 
élő, szenvedő és örvendő re­
gényhős mögött ott látjuk a 
költőt, amint világokat ma­
gába ölelő leikéből elénk lép­
nek regényeinek hősei, hogy 
megnevettesenek, vagy köny- 
nyekre fakasszanak.

Jókai a magyar géniusz 
egyik csodája és büszkesége.
A ''sors hosszú élettel áldotta 
meg, mert hosszú és nagy 
munkát kellett végeznie. Amig 
nem lépett a halhatatlanságba, 
hanem hús, vér valójában itt 
élt c világon, az emberek, a 
hatalmasok elhalmozták mind 
avval a kitüntetéssel, melyek­
ről azt gondolták, hogy bol­
doggá teszik a költőt. Kitün­
tetésekben, méltóságokban volt 
része, jólét és megbecsültetés 
mosolyogtak reá, az emberek 
megbámulták, a kicsinyesek 
irigyelték, de mindez nem 
volt fontos számára. Tudta, 
hogy csak egy méltó jutal­
mat kaphat, azt, ha Írásai ut­
ján az emberek szivébe lo­
pódzik s ott él örökké és to­
vább, inig a szülőknek gyér 
mekeik s a gyermekeknek 
unokáik lesznek. Mert való­
ban nagyapáink ép úgy ol 
vasták őt mint apáink s uno­
káink ép úgy fognak gyö­
nyörködni szivárványos kép 
zelete sugaraiban, mint aho­
gyan mi gyönyörködünk Ez 
az igazi halhatatlanság: az 
emberek szivében élni és új­
ból megrezditeni azokat a hú­
rokat, amelyeknek rezgései 
valamikor a költőt arra kész­

tették, hogy megírja remek- j landók bármit is ahhoz a ko- 
müveit. szoruhoz, melyet müveiből ő

Adhat e minden ünneplés maga font örök ékességül 
valamit is ehez az örök, for- feje köré s nem szegény-e 
ró dicsőséghez ? Nem mi fin- minden szó, mely róla beszél, 
nepeljük-e magunkat azért, azokhoz a szavakhoz képest, 
hogy számunkra megadatott melyekből összefonódott mind 
a boldogság ót ünnepelni ? , az a sok emberi sors, amiket 
Tehetünk-e mi, szegény ha- í megörökített.
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Báró Müillot Nándor a Totojheplia érdeiiében
Főszerkesztőnknek, a földmivelésiigyi tárca költségvetésének 
nemzetgyűlési tárgyalása alkalmával mondott beszéde. Sür­
geti a kereskedelmi szerződések megkötését, a szőlészet 
hitelviszonyainak rendezését s a bor luxusadójának eltörlését

Tisztelt Nemzetgyűlés!
Tíz év a nemzetek életében 

hosszú időt jelent. Különösen 
hosszú, ha abban egy világhábo­
rú zajlik le. Ezen tiz év a kon­
szolidációtól a konszolidációig ve­
zető utat jelenti. És most a Beth ­
len által teremtett konszolidáció 
kezdetén végre likvidálnunk kell 
a múltat. Egy háborút, egy kom- 
miint likvidálni csak nagy anyagi 
áldozatok árán lehet. Ezekből ma­
gát senkinek nincs joga kivonni 
s ml itt csak azon tanakodhatunk, 
mikép tudjuk ezen súlyos anyagi 
áldozatot igazságosan arányosítani 
6 mik azok az utak, amelyek ezen 
áldozatokat megrövidíteni képesek. 
Az ország ezer sebből vérzik, 
meg kell találnunk a gyógyító irt, 
hogy a nemzet ismét egészségessé

válhasson. Bárhová nézzünk, min­
denütt csak nyomort és kétségbe­
esést találunk, ez áll a gazdaság 
minden ágazatára, de áll a keres­
kedelemre és az iparra is. a gaz­
daság egyik legfontosabb ága a 
szőlészet s ennek az állapota iga­
zán aggasztó. Kereskedelmi szer­
ződéseink hiánya következtében a 
magyar bor fogyasztó piacait a 

j külföldön majdnem teljesen elve­
szítette. De még ennél is nagyobb 
baj, hogy túl drágán termelünk 
és nem vagyunk versenyképesek a 
külföldi bor ára val szemben. Mi 
ennek az oka ? Magyarországon 
az életstandard drágább mint bár­
mely más országban. Az életszük- 
ségleti, az ipar és kereskedelem 

! cikkei néha 50—100°/o-kal is drá­
gábbak, mint másutt, minek kö-

/\ proletárdiktatúra 
Zemplén varmegyében

Irt* : Dr. Kossuth János
(116) HL

Akik nemrég a király kardbojt­
ját viselték s akiket újabban nagy 
célok hevitettek, ingerülten fogad­
ták „Csuta elvtárs“ beavatkozását 
aki azonkívül, hogy leckéztetni 
jött őket, még egy obskúrus ala­
kot is közéjük óhajtott ültetni, aki 
az imént az ildomosság elemi 
követelményeinek — a bemutatko­
zásnak — sem tett eleget.

Szojka őrnagy érthető felhábo­
rodásában kíméletlen szavakkal 
kergette ki mindakét embert.

„Takarodjanak innét, mert kü­
lönben rögtön kidobatom s vegye 
tudomásul — fordul Csuta felé 
— hogy a katonatisztekhez se 
önnek, se másoknak semmi kö­
zük."

Csuta és az ösmeretlen — aki 
állítólag a tanácskormány bizalmi 
embere lelt volna — eszük nél­
kül kotródtak ki az étteremből, 
az ajtóban Csuta siránkozásra fa­
kadt: „ha ennyire vagyunk, ak­
kor nem lehet a proletárdiktatúrát 
fenntartani."

Megpróbálkozott-é Csuta vala­

miféle elégtétel kéréssel vagy sem, 
az ellentmondó hirek között nem 
lehetett megállapítani, de annyi 
bizonyos, hogv annak semmi ész­
revehető eredménye nem lett.

Szojka őrnagynak kemény ök­
lét azon a napon érezte az újhelyi 
direktórium, amelyen a cseh in­
terregnum alatti események miatti 
megtorláson járatta az eszét.

A „Vörös Hajnal" — a prole­
tárdiktatúra helyi hivatalos lapja 
— a visszatérés után (junius 6.) 
azonnal munkához fogott s a leg­
közelebbi számában már ontotta 
a hazug híreket: „Páris és Bécs 
munkássága a proletárforradalom 
mellett,*1 „Az osztrák, olasz, fran­
cia munkásság részéről várható 
fegyveres segítség," majd .Lenin 
üzenete a magyar munkássághoz" 
cimen. Majd azt hirdette, hogy: 
„Ml nem tartjuk a cseh és román 
harcoló katona testvéreinket ellen­
ségnek. Megtévesztett, elvakitott 
emberek azok, mint amilyenek mi 
is voltunk. A vezetők ellenségeink. 
A vezetőkkel majd mi elbánunk." 
stb.

Majd arról számol be a félhi­
vatalos, hogy a „békekonferencia 
a tanácsköztársasághoz fordult, 
kérik a hadműveletek beszünte­
tését." Beszél a Clemenceau és

Kun Béla jegyzék váltásáról, oly 
színben adva elő a dolgot, mint­
ha a franciák nagyon meg volná­
nak illetődve a proletárdiktatúra 
harctéri sikerei miatt s azon törik 
az eszüket, hogy miképen engesz­
teljék ki Kun Bélát.

A vörös félhivatalos támasz­
kodva hangulatkeltő híreire, a 
proletárdiktatúra fogcsikorgatásá- 
val se késik további terveit han­
goztatni. A jun. 10-én — tehát az 
imént leirt vendéglői epizód napján 
— megjelent „Vörös Hajnal“-ban

i a következő felhívás látott napvi- 
! lágot:

„Mindazon elvtársaink hozzá­
tartozói, akiket a csehek inter­
náltak, vagy a cseh csapatok ma­
gukkal hurcoltak, úgyszintén azok 
az elvtársak, akiket a megszállás 
alatt bántalmaztak, jelentkezzenek 
a megyeházán Stein elvtársnál.1

Egyidejűleg ezen felhívással, 
amelynek a célzata félreösmerhe- 
tetlen volt, jelent meg egy másik 
is, amely felszólítja mindazokat a 
vármegyei közalkalmazottakat, akik 
„szolgálati helyüket elhagyták, 
hogy szolgálattételre 48 órán be­
lül jelentkezzenek, mert ellenesei­
ben mint „ellenforradalmárokkal" 
fog velük szemben a forradalmi 
törvényszék eljárni." (Folyt, kör.)
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vetkcztében a megélhetésre szük­
séges napszámnak is drágábbnak 
kell lenni Hogy példával illuszt­
ráljam, amig nálunk a napszám 
40—50.000 korona, egy liter bor 
10—12.(00 koronába kerül, mely 
összeg máris világparitás felett áll, 
addig a szomszédos Cseh-Szlová­
kiában 6 — 8 korona napszámbérek 
mellett 8—10 koronás bor árak 
vannak.

Le kell menni a szükségleti és 
iparcikkek árának, hogy olcsóbb 
napszámot fizethessünk és igy a 
szőlészet megint hasznothajtó fog­
lalkozássá váljon.

De hogy lehet ezeken a bajo­
kon segíteni ? Úgy, hogy megköt­
jük sürgősen a kereskedelmi szer­
ződéseket, rendezzük a szőlészet 
hitelviszonyait és végül a kormány 
lemond a bor luxusadőjának a ki­
vetéséről. Ismerem a kormány igye­
kezetét a kereskedelmi szerződé­
sek megkötése irányában. Itt csak 
azt óhajtom az illetékes miniszter 
urak figyelmébe ajánlani, hogy 
kétszer ad, aki gyorsan ad és hogy 
legelőször azon államokkal köt­
tessenek megállapodások, melyek 
borimportra szorulnak.

A szőlészet hitel kérdésére át j 
térve, először néhány statisztikai 
adattal akarok szolgálni, hogy 
mily összegek kellenek tulajdon­
képen a szőlészet forgótőkéjéhez. 
Egy oltvány-szőlőtelep évenként 
s holdanként cca. 128 munkást, 
egy gyéritett szőlőtelep 102 mun 
kást és egy homokszőlő 72 mun­
kást foglalkoztat. Ezeknek a nap­
számbérét 45000 koronával szo­
rozva láthatjuk, hogy egy oltvány 
szőlőtelep munkabére 5 és 
millió, egy gyéritetté 4 és Va mil­
lió és a homokszőlőé 3 és Va mil­
lió összeget szükségei. Hol van 
még a raffia, rézgá'hc, rézkénpor, 
karó, trágya, felügyelet és végül 
az adó. Ez mind oly nagy ösz- 
szeget kivan, mely felett a szőlő- 
birtokos nem rendelkezik s ha 
komoly segítségre nem jön a kor­
mány, a szőlők munkálatlanul ma­
radnak és sok ezer munkáskéz 
kenyér nélkül. Felette fontos te­
hát a hitelkérdés rendezése és e 
helyről kérem a Nemzeti Bank 
igen tisztelt vezetőségét, hogy a 
6 hónapos mezőgazdasági hitel 
keretében a szőlészetek váltóit is 
elfogadni kegyeskedjék. De ez 
nem elég. Szükséges, hogy a 
szőlőbirtokosaknak sanyarú hely­
zetében külön formában is segít­
ségül jöjjön a kormány. És itt 
figyelmébe ajánlom az igen tisz 
telt pénzügyminiszter urnák azt a 
formát, melyet elődje Kállay Ti­
bor őexcellenciája használt, mikor 
két évvel ezelőtt a szőlőbirtoko­
soknak az OKH. utján egy külön 
keretet bocsátott rendelkezésre. 
Ezen összeg a korona mai érté- j 
kére átszámítva most is irányadó 
lehetne.

Egy másik nagy kérdése a sző- I 
löszeinek borközraktárak létesítése, \ 
warrans hitelek nyújtása. Igaz, j 
hogy erre az mondható, hogy még 
a jó békeidőben sem volt ez meg, 
de ezeknek azt felelem, hogy ak- j 
kor erre nem is volt szükség, mi­
vel az Osztrák-Magyar Monarchia 
egy közös vámterületet képezve, 
Ausztria a mi boraink túlnyomó 
részét vámmentesen használhatta 
fel. Tudom, hogy ez a nagyfon-

tosságu és nagyhorderejű kérdés 
máról holnapra meg nem oldható, 
összefügg ez az általános hitel­
élet rendezésével. Mivel ennek 
rendezése úgy is hosszabb időt 
vesz igénybe, mar most kérem a 
pénzügyminiszter urat, hogy ezzel 
a kérdéssel foglalkozni méltóz- 
tassék.

A bor luxusadójára áttérve igen 
kérem a pénzügyminiszter urat, 
külföldi kollégái példáit követve, 
az állam ezen bevételéről a szőlé­
szet érdekében mondjon le és a 
természetes szüretelés utján készült 
borok luxusadóját engedje el. Kár­
pótlást találhatna az államháztar­
tás abban, hogy a külföldről ren­
delt, valamint a mesterségesen 
előállított luxusborok adóját 25%- 
ra felemelné.

Tisztelt Nemzetgyűlés 1 Méltóz- 
tőztassék megengedni, hogy még 
néhány percig sziikebb hazám, a 
Tokaj-Hegyalja panaszaival is fog- 
lalkozhasssam. Mindaz, amit ed­
dig a szőlészet bajairól elmondot­
tam, fokozottabb mértékben vo­
natkozik a Tokaj-Hegyaljára. A 
Tokaj-Hegyalja összes piacait el­
veszítette s ennek következtében 
ma abban a szomorú helyzetben 
van, hogy borainak az ára egyenlő 
a homoki borokéval. De ennél 
nagyobb haja is van a Tokaj- 
I legyaljának. Ma a Tokaj-Hegy­
alja rekonstrukció előtt áll s erre 
anyagilag képtelen. Amint méltóz- 
tatnak tudni a tokajhegyaljai szőlő 
nagyrészt amerikai szőlőalanyoktól 
származik, ezek 20—25 évésnél 
idősebbé nem válnak elpusztul­
nak. A Tokaj-Hegyalja szőlőbir- 
tokossága 80%-ban 5 holdon aluli 
s ilyen külön kiadásra képtelen, 
ha tehát a kormány hosszú lejá­
ratú rekonstrukciós hitelekkel a 
Tokaj-Hegyalja segítségére ntji 
siet, úgy a magyar Szent Korona 
együk legszebb ékessége, a Tokaj- 
IIegyalja, pusztulásra van kár­
hoztatva. Mindaddig azonban inig 
a hosszú lejáratú kölcsönök kér 
dése finánc technikai szempontok­
ból meg nem oldható kérem, 
hogy az előbb emlifett üzemi költ­
ségek hitelénél erre való tekintet­
tel a Tokaj-Hegyalja holdanként 
nagyobb összegekkel legyen ki­
segítve. S ha már a hitelkérdé­
seknél tartunk méltóztassék meg­
engedni, hogy néhány szót a me­
zőgazdasági hitetkérdésekről is 
szólhassak.

Ez a mezőgazdaság legégetőbb 
problémája s bár elismerem, hogy 
a nemzeti bank a 6 hónapos mt- 
zőgazdesági hitelek nyújtása kö • 
vetkeztében itt a mezőgazdák se­
gítségére is sietett, ez az összeg

még sem elég a mezőgazdaság 
megmentése szempontjából, itt 
csak hosszú lejáratú olcsó amor­
tizációs kölcsönök nyújtásával le­
het segíteni, melyeket a külföldön 
kell megszerezni. Meg kell tehát 
a Minister Uraknak azon előfel­
tételeket teremteni, melyek nélkül 
a külföld a pénzét megnyugvással 
nem adhatja. Ha a kormány ezen 
kérdésben késlekednék, az inten­
zív mezőgazdasági művelés az or­
szágban lehetetlenné válna. Ismé­
telten felhívom a Minister Urak 
figyelmét, hogy ezen kérdés ren­
dezésével a legintenzívebben fog­
lalkozni méltóztassanak

Még néhány szó a szanálásról. 
Elösmerem, hogy a szanálás kö­
vetkeztében súlyos gondokkal küz­
dünk, de ne méltózlassék elfelej­
teni, hogy ha azt a 250.000.000 
aranyfrankot, melyet a külföldről 
kaptunk, a saját zsebünkből kel­
lett volna fizetni, a helyzet még 
katasztrófálisabb lenne. Nem sza­
bad továbbá megfeledkeznünk 
azon előnyről sem, melyet a há­
borús adósságoknak 20 évre való 
eltolása jelent.

Meg vagyok róla győződve, 
hogy Bethlen István gról most 
Genfben is mindent el fog kö­
vetni, hogy a külföldi kölcsön 
összege megnagyobbítható legyen. 
Alkalmam volt Bethlen István gróf 
Genfben a Societe des Nations 
ülésén mondott beszédét hallani, 
alkalmam volt azon hatást látni, 
melyet beszédével ott elért, alkal­
mam volt végül külföldi politiku­
sok és pénzemberek nyilatkozatait 
ő róla hallani, melyek után büsz­
kének éreztem magamat, hogy 
pártjához tartozom. Ó reá tekin­
tettel, de a munkatársaiban is 
bízva, a költségvetést elfogadom.

Rövidesen kiutalják i tiszt­
viselők segélyét

Sok szó folyt ma délelőtt a Ház 
folyosóján a miniszterelnök genfi 
utjának eredményéről s a képvi­
selők megelégedéssel fogadták a 
tisztviselők illetményeinek ideig­
lenes rendezéséről folytatott tár­
gyalásait is. Néhány nap alatt tel­
jesen készen lesznek a szükséges 
munkálattokkal s megállapítják, 
hogy az egyes fizetési osztályok 
segélye milyen összeget tegyen ki. 
A miniszterelnök azért sürgeti a 
számítások minél előbb való el­
készítését, mert fel akarja vétetni 
a segélyezésre szükséges összeget 
az apropriációs javaslat tételei közé.

5ZIPAL M. KÁROLy
fényképészeti műintézete

ggp Külön iényképnagyitási szakosztály. Saujhely Petőfi-u 14

MÍÍHPQ7Í gyermek" és menyasszonyi képek. 
IlIUVCjfll jakjuk és csoportképek jutányos árban.

Felvételek műfénynél is készülnek H
ffi

Szijj Bálint képviselő 
a falvakon folyó 
szervezkedésekről

A falvakon megindult erőtelje­
sebb szervezkedések dolgában 
munkatársunk előtt Szijj Bálint 
nemzetgyűlési képviselő a követ­
kezőket mondotta:

— A falvakon élénk szervezke­
dési mozgalmat figyelhetünk meg 
az utóbbi időben. Különösen nagy 
buzgalommal folytatják a szervez­
kedési mozgalmat a Független 
Földműves Szövetség agitátorai, 
akik Drózdy Győző képviselő ve­
zérkedése mellett folytatják a mun­
kát. Ezek azt hirdetik, hogy nem 
mi vagyunk az igazi kisgazdák, 
hanem ők. Pedig hát mi köze 
Drózdynak a kisgazdákhoz ? Mind­
össze annyi, hogy régebben, még 
a Dohány-uccai kisgazdapárthe- 
iyisegben gyakran legyeskedett 
boldogult bzabó István körül, ott 
megismert több kisgazdát és si­
került megszereznie lapunk elő- 

i fizetőinek névsorát. Ezt használja 
; fel most szervezkedésénél.

— Mint hallom, több olyan 
községben mega akitotta szerveze- 

! tét a törpebirtokosok és a föld- 
j munkások között, ahol valamikor 
j Nagyatádi Szabó Istvánnal jártunk 
• és ahol a falvak népe a mi el­

veinket követi. Legutóbb azonban 
azt az értesítést kaptam, hogy az 
újonnan alakított szervezeteknek 
tagjai kezdik mar otthagyni a 

j szervezetet, mert rájöttek, hogy a 
szervezkedés irányát nem támo­
gathatják. Mint hallom, most már 
ott, ahol rájöttek Drózdyék mes­
terkedéseire, kinevetik agitátoraikat.

— Veszedelmesnek tartanám 
ezt a szervezkedést, ha sikere 
volna, mert ez a felfordulás esz­
méjét szolgálná. Ha azoknak az 
elveknek, amelyet ők vallanak, 
többséget tudnának szerezni, vitz- 
szajönne az 1918-as állapot, ami­
kor aztán nemcsak egyes kor­
mányzati hibákat nem lehetne 
szóvátenni, hanem még életük is 
veszedelemben forogna. Jól vi­
gyázzanak azok, akik a tűzzel 
játszanak és gondoljanak arra, 
hogy s szocialisták annak idején 
az erőszaknak eddig nem ismert 
uralmát valósították meg. Ez az 
utóbbi időben parlamenti viselke­
désükben is megnyilvánult, ami­
kor maguknak olyan jogokat vin­
dikáltak, hogy minden ember be­
csületébe belegázolhassanak. Kor­
mányzói, miniszterelnöki, házel­
nöki tekintély nekik Hekuba, pe­
dig jól tudjuk, hogy e nélkül 
rendet tartani lehetetlen. A szo­
cialisták, akikkel Drózdyék egy 
húron pendülnek, az erőszakot 
akarják mindenáron elismertetni s

Sodorjon JANIN A papírt
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arról panaszkodnak mindig híveik 
között, hogy erőszakuk előtt a 
többség nem hajlik meg.

— Kérem a kisgazdákat és a 
falu Összes népét, hogy jól fon- j 
tolják meg, hogyan fogadják az i 
ilyen agitátorokat és hogyan higy- 
jenek nekik. Először gondoljanak 
Magyarország utolsó tiz évének a 
történetére és számoljanak a le­
győzött, megnyomorított Magyar- 
ország nyomorúságaival amikor 
a kormány intézkedéseit bírálja 
előttük a szélsőséges agitátor. — 
Minden esetleg bekövetkezhető 
veszedelemben azok lesznek fele­
lősek, akik nem vonták le azok-

— Áthelyezések a rendőrsé­
gen. A belügyminiszter T bo­
ron s z k y Miklós r. fogalmazót 
a sátoraljaújhelyi kapitányságtól 
Nyíregyházára, dr. H ó z a Dániel 
s. fogalmazót ugyancsak Ujhely- 
böl Hajduhadhazra és Pilis sy 
Tamas s. fogalmazót az egri 
r.-kapitanysagtól a sátoraljaújhelyi 
r.-kapitánysághoz áthelyezte.

—• Eljegyzés. Váradí Emánuel 
a Phönix Biztositó Társaság vezér­
titkára Miskolc, eljegyezte Gottlieb 
Erzsikét Sátoraljaújhelyről. (Min­
den külön értesítés helyett.)

— A színházi zenekar hang­
versenye a Központi Kávéház­
ban. A színházi zenekar február 
hó 24-én farsang utolsó napján 
d. u. 5 órakor, öt órai teával kap­
csolatban szimfonikus hangversenyt 
rendez a Központi Kávéházban. 
A színtársulat zenekara már az 
eddigi előadások alatt is teljes 
mértékben rászolgált az elismerő 
kritikára s ezúttal, méltánylandó 
ambícióval, egy önálló hangver­
seny keretében s gazdag reper- 
toirjának legkiválóbb darabjaival 
lép a zenekedvelő közönség elé, 
hogy sikereit a színházon kívül 
is kibővitse. A kart Lambetth Fe­
renc karnagy vezényli, kinek ener­
giája, biztos és lendületes kar­
mesteri pálcája bizonyára pompás 
eredményeket fog produkálni. — 
Belépő dij nincs Asztalok előre 
lefoglalhatók A közönségnek a

i rak a "példáknak a tanulságait, 
! melyeket a szociáldemokraták és 

októbristák uralmuk idején szol- 
gáltattattak.

— Az emberi szervezet is kibír 
igen súlyos operációt, amikor a 
test még rendelkezik a szükséges 
erővel. De a legyengült beteg test 
már nem birja ki ugyanezt. Ma­
gyarországgal is végig lehetett 
csinálni az 1918. és 1919-es bor­
zalmakat. de elképzelni is nehéz, 
mi maradna itt még újabb felfor­
dulás után. Jól gondolja ezt meg 

. a falvak népe és a józan eszétől 
| kérjen tanácsot, mielőtt meghall­

gatná a felfordulás agitátorait.

délutáni teával kapcsolatos igé­
nyeinek kielégítéséről, az utolsó 
farsangi napon, a Központi Kávé­
ház figyelmes kiszolgálással fog 
gondoskodni

— Szlovenszkó kritikus nap­
ja. Fenntartással közöljük a hirt, 
miután dobbal nem szokás vere­
bet fogni, hogy a cseh kommu­
nisták febr. 20-ára elsőrangú kri- 
tikusjnapot akarnak csinálni a prá­
gai kormánynak, a jelzett napon 
szándékozván kikiáltani a szovjet 
diktatúrát. A híresztelés, mely a 
határon szivárog át, azokból a za­
vargásokból táplálkozik, melyek a 
drágaság és munkanélküliség mi­
att a republikában most igen gya­
koriak.

— Álarcos Táncmulatság. A
Sátoraljaújhelyi Máv. Sport Club 
február hó 21-én este 8 órai kez­
dettel a Magyar Király szálló ösz- 
szes termeiben zártkörű álarcos 
táncmulatságot rendez. Személy­
jegy 25000, családjegy (4 személy­
re) 60000 korona. A mulatság fi­
gyelemmel a nagy érdeklődésre, 
fényesnek Ígérkezik s az agilis 
rendezőség állandó permanenci- 
ában gondoskodik arról, hogy a 
meghívott közönség szórakozását 
biztosítsa. Álarc nem kötelező.

— Letartóztatott csaló. Cink- 
Gyula foglalkozás nélküli egyén, 
aki csalásokból tartja fenn ma­
gát, a napokban a Prinz-féle 
vendéglőben borozás közben 
egyik falusi tanítóval került ösz- 
sze s avval a mesével szédítvén

meg, hogy ő Karolyi gróf ura­
dalmának főintezoje, 300,000 
koronát csalt ki tőle és avval az 
ürüggyel hagyta magara, hogy a 
postára megy. Mikor hosszabb 
idő múlva sem tért vissza a ta­
nító gyanút togott s följelentést 
tett a csaló ellen, akit a rendőr­
ség a pincekertnél elfogott. Át­
adtak az ügyészségnek.

CIGARETTAPAPÍR £5 HliVFlY

— Pozsonyban a gyerekek 
is ellenzékiek. Egy cseh kor­
mánylap azon kesereg, hogy már 
az elemista gyerekek között is 
„ellenzéki" a hangulat. Pozsony­
ban leszavaztattak egy állami is­
kola ötödik osztályos tanulóit. 50 
gyerek közül csak 13 szavazott 
a szociáldemokratákra, a többiek 
mind a kér. szocialistapártra és a 
néppártra adtak le a szavazatukat. 
Szóval már a gyerekek is torkig 
vannak a mai állapotokkal. . . .

A bíboros

Azok közül a darabok közül 
való. melyek egyetlen parádés 
szerep kedvéért íródnak, rendesen 
egy színész testére szabva. A szer­
ző a Bíborosban e köré a pará­
dés szerep köré, mely a hivatás­
nak az ezen kívül eső másik 
Én-nel való szokatlan erejű ösz- 
szeütközéseit hordozza, az újkor 
eleji életnek egy érdekes és szí­
nes világát csoportosítja. A hétfőn 
színre hozott darab nagyszerű 
szerepet adott Földessy Vilmosnak, 
a társulat egyik legjobb és leg­
egyénibb művészének, melyet ő 
színészi kifejezéseinek lenyűgöző, 
igaz és gazdag árnyalataival fes­
tett alá Második felvonásbeli nagy 
jelenetében és a harmadik felvo­
nás keserű csalódásaiban a leg­
egyszerűbb eszközökkel a legna­
gyobb hatást tudta adni s a leg­
teljesebb mértékben rászolgált a 
közönség meleg tüntetésére. Ne­
mes Bellának, anélkül, hogy ez 
az ő értékét kisebbítené, nem állt 
jól a szerepe. Neki meg a közön­
ségnek is szokatlan az ilyen sze­
reposztás, mely a kimondottan ko­
mikai hatásokra berendezkedett 
egyéniséget drámai feladatokra 
utalja. Justh Gyula markáns és 
félelmetes zsoldos vezér volt, Ga- 
bányi odaadó, kedves és bájos 
Filíberta, Fekete, Giulianó és Sar- 
lai a szenátor szerepének adtak 
biztos játékukkal és komoly át­
élésükkel jelentőséget.

Az előadásnak ott volt zökke­
nője, ahol az összetanulás hiánya 
$ a próba elmaradása hézagossá 
tette a szereptudást. Erre mindjárt 
visszatérünk.

A Madarász
Nagyobb érdeklődést is megér­

demelt volna ez a régi, naiv lib- 
rettóju, de rendkívül kellemes 
lágy, melódikus és szélesen ívelő , 
muzsikáju oporette, melyből még i 
a régi világ profilja néz felénk 
A szereplők közül újra elragadta- ! 
tással néztük és hallgattuk Halmi ; 
Verát, Bellák Arankát akik szép 1

énekükkel, rugalmas játékukkal 
hiány nélkül tolmácsoltak szere­
pük szépségeit. Kalmár a címsze­
repben magas énekkulturával ol­
dotta meg feladatait. Láng a 
hanganyagának nagyszerűen kon- 
veniáló énekszámokban brillírozott. 
Másfelől azonban mindkettőjük 
színpadi mozgása nem eléggé biz­
tos és kifejező. Fal ussy. Csörsz báró 
alakításával férkőzött még köze- 
lébb a közönség szivéhez Igen 
figyelemreméltó kvalitásokat árult 
el Gymesi Gizi s Ekecs és We 
szeli a hóbortos professzorok sze­
repében bizonyították he, hogy 
igazi mesterei a humornak A 
rendezés mindvégig avatott kézre 
vallott s külön kell kiemelnünk 
a kar meglepően szép énektelje- 
sitményeit. A zenekar is kiválót 
produkált és temperamentumos, 
színes interpretálással egészítette 
ki a sikert.

Mariházy igazgatónak, ahogyan 
bennünket informált, teljesen jo­
gosultak a délelőtti áramszünete­
léssel kapcsolatban támasztott pa­
naszai, amely teljesen kizárja a 
személyzet nappali foglalkoztatá­
sát s csaknem lehetetlenné teszi 
uj darabok betanulását s az igaz­
gató azon szándékának megvaló­
sítását, hogy hetenkint legalább 
egy prózai és egy operett-újdon­
ságot hozzon műsorra. Bűzös kar­
bidlámpák mellett lehetetlen pró­
bákat tartani s a hiányos betanu­
lás nem ritkán érezhető is. A pró­
bák ezenkívül a fegyelmezésnek 
is kiváló eszközei, ezek nélkül 
nincs színjátszás, nem lehet töké­
letes előadás, melynek pedig min­
den egyéb feltételeivel rendelkezik 
a társulat.

Az üzemi bizottságnak minden­
esetre módot kell találni arra, 
hogy legalább délelőtt 10 órától 
folytonos legyen az áramszolgál­
tatás, ami megfelelne az ipari üze­
mek érdekeinek is. A csak reggel 
4—5 óráig tartó áramszolgáltatás­
sal lehetne talán a többkiadást 
behozni, mig másrészről az ipari 
vállatok több fogyasztása apasz­
taná a kiadásokat.

Heti műsor.
Csütörtökön : Vén gazember.
Péntek szombat vasárnap este : 

Mézeskalács.
Vasárnap délután fél 4 órakor: 

Postás Katica.

a TAUBSZI IDEHVKE
WERNER ARANKA

GYERMEK HT 
SZALONJA

Erzsébttkirálvné-ucca 18. sz.
készít fiú és leányka ruhákat 
és kabátokat a legújabb párizsi 
divatlap szerint ízléses kivitelben

ZSOLDOS
magántanfolyam
Budapest, VII.. Dohány-utca 84. 

Telefon: J. 124—47.
Előkésslt polgári- és közép­

iskolai magánvlisgákra, 
érettségire vidékieket le.

Mozgalom a tisztviselői! fizetésjaiitósa ellen
Végtelenül elszomorító mozga­

lom ütötte föl fejét, amely nem­
csak a leg messzebb menően indo­
kolatlan, hanem arra is alkaimas, 
hogy a társadalmi osztályok kö­
zött ellentéteket támasszon s a 
meglévő harmóniai gyöngítse. A 
mozgalom értesülésünk szerint a 
kormány áltál kezdeményezett 
tisztviselői ftzetésjavitás ellen 
irányul.

Az adózó polgárság, különcsen 
pedig a kereskedők és az iparo­
sok körében — ugyanis — még 
a köztisztviselők igen mostoha

anyagi helyzetének a teljes mél­
tánylása mellett se tartják indo­
koltnak a fizetésjavitast, amely 
szerintük a többi osztályokat 
mértéktelenül és igazsagtalanul 
terhelné meg. A kereskedők és 

| iparosok fővárosi értekezlete után 
| valószínűnek látszik, hogy komoly 

mozgalom indul meg a kormány 
fizetésjavitási akciója alien, bar a 
kormány is mindent meg fog 
tenni, hogy a kereskedőket és 
iparosokat meggyőzze a tisztvi­
selői társadalom tarthatatlan hely- 

I zctéről.
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— Toborzási felívás. A m.
kir. Folyamőrség létszámának ki­
egészítése céljából a belügymi 
niszter toborzást rendelt el s a kö­
vetkezőkben jelölte meg a beso- 
rozás feltételeit Szükséges :

a) Magyar honosság, vagy az 
adoptálás megtörtének igazolása s 
a magyar nyelvben való jártasság,

b) fedhetetlen erkölcsi magavi­
selet és nemzeti szempontból való 
megbízhatóság,

c) legalább betöltött 18 év vagy 
túl nem haladott 30 éves életkor.

d) 4 elemi osztály elvégzése, 
vagy legalább irni-olvasni és szá­
molni tudás

e) általában nőtlenség, méltány­
lást érdemlő esetben (pld. hadi­
tengerészeti szolgálat, folyamhajós, 
műszaki előképzettség) nős (csa­
ládos) jelentkezők is felvétetitek,

f) testi és szellemi alkalmasság, 
mely körülmény a toborzásnál a 
jelenlevő orvos által megállapit- 
tatik,

h) azon nőtlen jelentkezők, akik 
mint családfenntartók is számításba

jöhetnek, a felvételből ki vannak 
zárva. A feltételek okmányokkal •
igazolandók

A szolgálati kötelezettség hat 
év, melybe a volt hadseregben 
(honvédségben) vagy haditenge­
részetben beigazoltan teljesített 
szolgálati időből 3 év beszámít.

Illetmények a törvényesen előirt 
készpénz illetmény, étkezés, ru­
házat és lakás.

Jelentkezés március 14-ig^ be" 
zárólag Budapesten a folyamőrség 
parancsnokságnál, Horthy Miklós 
laktanya (Óbuda, Laktanya-ucca 
33. szám), hol a végleges felvétel 
minden hét hétfőjén, szerdáján és 
szombatján 9 órától 14 óráig tör­
ténik. Útiköltség címén semmiféle 
követelés nem támasztható.

— H rdetinény. A debreceni 
m. kir. rendőrségi főkapitány 785 
1925. kör. számú átirata alapján 
közlöm, hogy ujoncrendőrök fél­
fogadásának foganatosítására f. év- 

I ben március, április, május júni­
us, augusztus, szeptember, októ­
ber és november hónapok 28-ik

napján, továbbá február és julius 
hónapok 27-ik napján Budapest­
től bizottság érkezik Debrecenbe 
és Miskolcra. Rendőrfeivétei csak 
a budapesti m. kir államrendőr 
ség részére lesz ezeken a napo­
kon. A felvétel a fend napokon 
Debrecenben : (kér. Rendőrfőka­
pitányság, Kossuth ucca 20. II. 
cm. 72.) Miskolcon : ^rendőrkapi­
tánysági épület) d. e. 8 órakor 
fog megtartatni. A jelentkezőn úti­
költségei megtérítve nem lesznek. 
Jelentkezhetnek magyar állampol­
gárok, 165 cm. és annál magasabb 
termetüek, magyar irás-olvasásban 
teljes jártassággal biró, katonai kö­
telezettségüknek eleget tett, 35 éven 
aluli egyének. Erkölcsi és illető­
ségi bizonyitvány. valamint a ka­
tonai igazolólap (leszerelési sza­
badságolási igazolvány stb.) je­
lentkezés alkalmával bemutatandó. 
Or. Orbán Kálmán, polgármes­
ter.

— Három mindenkit érdeklő 
páratlanul nagy szenzáció van 
a Színházi Élet legújabb szá­

mában. lncze Sándor népszerű
heti/apja teljes egészében közli a 
Szulamit operettet, mely még so­
ha nem jelent meg nyomtatásban, 
a másik nagy szenzáció a Fővá­
rosi QPerett Színház nagy revü- 
jének a Halló Amerikának négy 
oldalas sláger kottája ; Katóka légy 
a babám. A harmadik szenzáció 
Heltai Jenő uj novellája. Ezenkí­
vül híi krónikása a Színházi Elet 
a vidék társadalmi életének, ak­
tuális sport, autó, zene, divat, tár­
saság, képzőművészet teszi nagy­
szerű olvasmánnyá a Színházi Élet 
uj számat, melynek ara 8000 ko­
rina, negyedévi előfizetés 80 000 
korona. Kiadóhivatal: Budapest, 
Erzsébet körút 29.

— A tavaszi haszonállatöwz- 
szeirás. A polgármester az előirt 
tavaszi haszonállatvizsgálat meg­
tartására folyó évi február hó 26- 
ik át tűzte ki s felhívja az összes 
lótulajdonosokat, hogy a fent jel- 

; zett napon d e. 8 órára a vásár- 
| térre lovaikat vizsgálat végett an- 
! nál is inkább vezettesék elő, mert 

aki a kitűzött általános vizsgálat 
alól lovát kivonja kihágást követ el

Bangó-Tanintézet
Budapest, Ráday-ucca 14.

Teljes anyagi garancia mellett 
készít elő vidéki magántanuló­
kat is. Jegyzetek. ;

fizetési nehézségekkel
küzdő kereskedők forduljanak biza­
lommal Forgács és Társa kér. 
egyeztető irdájához Budapest, 

V., Erzsébet-tér 3 , [élemelet. 
Telefon : 94—74.

Kovács Balázs Soujhcly.
Elvállal mindennemű

férfi és női kalapok átalakí­
tását, javítását és tisztítását.
Rálrózi-iitca 13. (Diaimáuai s?vinbml
Raktáron mindenféle férfi 

gyapjukalapok mlrden színben

Évi
150,000 koronáért

a legalaposabb tájékozódást 
szerezheti meg

az ország és a küllőid 
minden pénzügyi ese 

ményéről,

a tőzsdei helyzetről,
az árupiac viszonyairól,

az összes tranzakciódról
ha előfizet

i pesti tőzsdé re
Minden tőzsdei, pénzügyi és 
adóügyi kérdésben készséggel 
szolgál részletes és díjtalan út­

baigazítással előfizetőinek.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Budapest, üli., Rókk Szilárd-u. 9

Hirdetmény.
Közhírré tesszük, hogy a Tokaj-vidéki Termény- 

és Árukereskedelmi Részvénytársaság szöveg alatt 
Tokaj főtelep helyivel bejegyzett részvénytársaság az 
1924. évi junius hó l én tartóit rendes közgyűlésén 
feloszlását, illetve felszámolását határozta el, a mit a 
sátoraljaújhelyi kir. Törvényszék 1924. Ct. 738/2. sz. 
végzésével a cégjegyzékbe is bejegyeztetni lendeit.

Egyidejűleg az 1875. évi XXXV11. t.-c. 202. §-a 
értelmében a nevezett részvénytársaság hitelezőit a 
jelen hirdetmény harmadszori közzétételétől számított 
hat hó alatt leendő érvényesítésére ezennel felhívjuk.

felszámoló-bizottság.

üz Első Sőtoralpjhelji Hardógyárnál
újonnan készült compiett hálószobák,

székek és asztalok
gyári .írban kaphatók.

Ugyanott mindenféle nagyságú hordók, épület­
es asztalos faanyagok előnyösen szerezhetők be.

Aprított tűzifa egoicsóbb napi áron min­
den mennyiségben

BS Elsőrendű bíiiihhasóöfs házhoz számmá kapható.
JUHN RQBfcíR i É."5 í ÁmSA íakereskedók 

SÁTOR A LJ A UJ HELY. Telep Andras-y-u. 2. — Telefon : 75.

EEBBSBBBSEEEESSEESESSEESS

Könyvnyomdánk helyisége
Vármegyeház l!l. udvar, I. emelet. 

SSSSSEEEESESSESSSBEBBEESE

Uradalmak, Bankok, Kereskedők figyelmébe!
. , Raizpapirok ivekben és tekercsekben

Írógéppapírok IropapiroK Másolópapírok
Irógépszallagok Fogalmazópapir Miliméterpapirok ,, „ ,,
Irnaénoummik Kereskedelmi levélpapírok Miliméter-inásolópapir
Irógép-indigópapirok Borítékok Másolövásznak tekercsekben és méterenként

u í c <i ó érákért kapisaték!továbbá Irodaielszerelésck e» uzlHi koiiyttk meglep . ,
Fekete, nines ée másoldlrónok! '"4tSrIV Az OlCSO ICVÓípíipi1 Vcti-SX ITl'Ug Icii L !
Zsebceavarirón-különlegességek 1 T i í iO£>

Szabó Pál könyv-, zenemu- és papirkereskedesében Saujheíy. telefon 126.
nyom.,.,, a UptulajdonoTT^T^nyomda és lapkíadö r. ,. betűi,.. Sítora,jaujhely. Felelős kiadd: Szentgyörgyi Géza r. ,. igazg.,6


